



“

“我们刚刚经历一场强震,大量房屋坍塌,我们很好,祈祷其他人也能平安。”

“教堂宗教人士正在唱诗,祈祷受灾民众平安渡过难关。在悲剧之中,这是多么美妙的声音。”

——一位名为特罗耶·利夫赛的“推特”博友在博客上发布系列帖,介绍当地灾情,呼吁国际社会齐伸援手。”

”

网友“克林姆森小姐”发帖:快看新闻,新闻告诉我们怎么帮忙 立马有人坐“沙发”:我捐了300美元

受主要通信线路中断影响,微博客网站“推特”等“小道”途径成为发布资讯的主要平台。许多媒体机构开辟专栏,转用博客信息,用最快的速度,最简练的直接引语,力争描绘海地地震后全景。

英国《卫报》开辟“滚动博客”专栏,自海地时间13日2时50分起更新,这一时刻,距海地12日强震9小时57分钟。

2时50分:

“一切都开始震动,人们尖叫,房屋坍塌,彻底一片混乱。”路透社记者约瑟夫·德尔瓦从现场发回第一条地震现场消息,虽然时光已经过去近10个小时。

3时15分:

“幸存者唱起圣歌。在这场悲剧中,歌声美妙无比。”“博主”特洛伊·利夫赛从海地首都太子港发布博客消息。

4时34分:

“我很难讲清楚这是怎样一场灾难,袖手旁观将令这场悲剧更加悲惨。超过200万太子港人今晚将独自面对黑暗。我们必须行动起来。”人在海外的海地裔歌手韦克莱夫·让在其博客发表声明。

5时29分:

“我的亲人被压在倒塌房屋下,请帮帮忙救救她。她叫吉尔·索普……”身在异乡的卡伦·阿什莫尔在博客上写下这样的文字。

6时01分:

“驻海地红十字会工作人员正在竭尽全力展开救援,但完全应付不过来,眼下还没有系统化应对措施。”红十字国际委员会发言人西蒙·斯科劳诺的一段讲话上传至网络。

9时14分:

“地震发生时,我正在特护室内照顾9个月大宝宝,地板摇得厉害,整幢楼都在摇晃,大约持续了45秒……宝宝们吓坏了,哇哇大哭,其他工作人员也尖叫起来……”太子港郊外一家孤儿院保育员苏珊·韦斯特伍德告诉英国广播公司。

10时37分:

“昨晚,很多房子都已倒塌,大家都睡在屋外……昨晚有8次余震,数千人睡在街上……街道已很不畅通,因为到处是倒塌建筑的废墟,很多地方都不能开车到达,只能走着去,废墟太多了。”救援组织国际援助合作署海地分支职员苏菲·佩雷斯说。

12时52分:

“这里一片废墟。我很庆幸自己还活着。我正在山路上开车,返回南部城市雅克梅勒,整座山仿佛要倒向我。”身在海地的美国慈善机构工作人员埃米特·默西介绍太子港以外地区灾情时说。

13时51分:

“许多难民聚集在援助机构大院内,凌晨1时,一名孕妇突然分娩……”一名博主转载了一名记者在太子港西南48公里处发回的报道。

英国《卫报》的“滚动博客”在海地时间13日16时53分结束滚动,刚好是地震过后24小时。

这一刻,或许也是救援与重建的开始。



1月13日,在海地首都太子港,无家可归的人们在一个公园里休息。

逃生

身陷废墟 短信求救

加拿大外交部长劳伦斯·坎农13日说,一名在海地的加拿大人身陷废墟后发短信向加拿大政府求助。

法新社报道,加拿大外交部收到这名男子发来的短信。

“我们确实收到一个加拿大人发来的求助短信并获知这名男子的具体方位。”坎农说。

他介绍,这名男子眼下被困在一处建筑物废墟中。“我们告知了加拿大驻海地使馆,要求他们如果可能的话,尽快展开救援。”这名男子身份尚不清楚。

海地许多灾民因国内连接不同通信网络的系统在强震中遭损毁,无法拨通紧急救援电话,生命危在旦夕。许多灾民无法拨通海地紧急求助电话114。阿尔卡特-朗讯公司无线语音通信部经理乔蒂·马胡卡尔·汤布雷说,看到从同一部手机拨出15-20次114的消息令人心痛,因为这意味着电话那头的人多么需要帮助。



13日,在海地首都太子港,一名男子站在地震中被损毁的加油站旁。

网闻

海地当地时间12日下午遭遇强震,震撼这个加勒比岛国,也震撼网络。不少网民在论坛或博客上发帖,动员世界各地民众齐援海地。

直击 YouTube 出现手机拍的震后图片

法新社报道,海地强震致使当地电话通信中断,但部分网络线路仍可使用。微博客网站“推特”、社交网站“脸谱”和视频共享网站YouTube成为各国网民了解海地震情、声援海地的主要平台。

YouTube网站13日出现一段手机拍摄的海地震后图片剪辑。这组图片从山顶俯拍,太子

港这座都城彻底被灰尘笼罩。

一位用户名为“fredodupoux”的“推特”博友描述了震后情景:“到处都是遇难者遗体。我找不到任何救护车或者职业救护人员。”

德新社报道,眼下一些新闻机构也在这些热门网站上刊登消息,希望目击者可以提供海地震后图片或者视频。

动员 慈善网站因访问量过大一度瘫痪

在“推特”网站上,世界各国众多博友在自己博客上发帖,表达对海地民众的同情,转载捐款链接。

不少博友在自己的博客上转发向红十字国际委员会捐款的说明。德新社报道,这份说明已被“推特”博友转载数百万次。

出生在海地的说唱乐著名歌手怀克里夫·金在他的“推特”博客上呼吁他的歌迷和全世界博友“为海地民众祈祷”。

金创建的慈善机构“Yele”成为“推特”上13日最热门站点之一。这个慈善机构的网站当天访问量过大一度瘫痪。

世界最大青少年讨论区之一GaiaOnline上也发表不少关于海地的热门帖。

“快看新闻,”一位用户名为克林姆森小姐的网友发帖说,“新闻告诉我们怎么帮忙。”

随后迅速有人跟帖:“我捐了300美元。”

本版文图除署名外均据新华社

郑州跟帖

用稿费帮帮海地小朋友们

□晚报记者 张玉东

本报讯 昨日上午,13岁的张若秋委托父亲将自己平日积攒下的200元稿费,通过省红十字会捐献给饱受地震之苦的海地人民,这也是我省红十字会收到的第一笔献给海地的爱心捐款。

昨日下午,记者通过红十字会联系上了小若秋的父亲。“这小家伙一大早就叮嘱我,一定

要把她的稿费送到省红十字会。”张先生回忆说,13日晚,小若秋看到电视中播报海地人民受灾后的场景,她想了一整夜,决定把积攒下来的200元稿费捐给海地的小朋友。

张先生说,孩子原本想攒够400元捐给希望小学,所以一直不肯花掉。他说,小若秋这笔钱是她小学时向郑州晚报等媒体不断投稿,得来的一笔笔20元、40元、60元不等的稿费。